

УДАРНИК СЛАНЦА

№ 3 (185) — 15 января 1936 г. № 3 (185)

Орган парткома
рудкома
и комитета ВЛКСМ
Гдовского
сланцевого комби-
ната имени
С. М. КИРОВА

1
Публикация
СНХР

Совещание по политико-просветительной работе

Райком ВКП(б) и Райисполком созывают совещание по вопросам политико-просветительной работы на 18-е января в 12 часов дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет РОНО по политпросвет-работе (докладчик зав. РОНО Барыгин).
2. План политпросвет-работы на зимний период (докладчик культ-проц райкома ДЯКОВ).

Секретарь РК ВКП(б) ФОФИЛОВ
Председатель РИК'а АНДРЕЕВ

ПЛАН И НАШИ ЗАДАЧИ

Доклад председателя СНК Союза ССР тов. В. М. МОЛОТОВА
о народно-хозяйственном плане 1936 года—на 2-й Сессии ЦИК Союза ССР

I. К итогам прошлого года

Товарищи!
Итоги 1935 года, действительно замечательного года, мы подводим несколько особым способом. Многочисленные и нередко очень широкие совещания с местными товарищами по различным вопросам промышленности, транспорта и сельского хозяйства были в значительной мере посвящены этим итогам и, вместе с тем, дальнейшим задачам, которые стоят теперь перед нами.

Первое Всесоюзное совещание стахановцев промышленности и транспорта положило, так сказать, начало подведению этих итогов. Совещание по строительству сыграло большую роль в постановке новых задач в этой области. Недавний пленум Центрального Комитета ВКП(б) не только подвел итог стахановскому движению, но и наметил новые задачи громадной важности по промышленности и транспорту.

Каждому также понятно, какое большое значение имели совещания с передовыми комбайнерами, а затем с трактористами, машинистами молотилок и с работниками колхозов и совхозов, давшими высокую урожайность по зерновым культурам. Только что закончилось совещание с работниками машино-тракторных станций по вопросам улучшения производственно-финансовой деятельности МТС.

Громадное значение для популяризации лучших людей деревни, отличившихся в борьбе за высокую урожайность свеклы и хлопка, имели встречи руководящих работников партии и правительства с пятисотницами свекловичных районов, а также с представителями хлопковых, колхозов и совхозов из Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана, Казакстана и Кара-Калпакии.

Что в данном случае мы имеем дело действительно с итогами крупнейшего значения, видно уже из того факта, что сотни и даже тысячи низовых работников сельского хозяйства, промышленности и транспорта вернулись из Москвы награжденными высшей наградой Советского Сою-

за—орденом Ленина, орденом Трудового Знамени и орденом Знак Почета. (Аплодисменты).

Перейду к конкретным данным о результатах прошлого года.

Начну с промышленности.

План 1935 года намечал увеличение продукции по всей промышленности против предшествовавшего года на 16 проц. Данные об итогах прошлого года говорят о том, что наша промышленность увеличила свою продукцию не на 16, а на 20,4 проц. Это означает, что по промышленности в целом план перевыполнен на 5 проц.

Особенно важно то обстоятельство, что в прошлом году по всем союзным наркоматам промышленности план перевыполнен: по Наркомтяжпрому план выполнен на 107 проц., по Наркомлесу—на 103 проц., по Наркомлегпрому—на 102 проц. и по Наркомпищепрому—на 111,5 проц. Перевыполнили также свои планы крупнейшие наркоматы местной промышленности: как по РСФСР, так и по УССР планы местной промышленности выполнены на 103 процента.

По транспорту мы также имеем перевыполнение установленного плана на транспортными наркоматами.

Железнодорожный транспорт дал общее увеличение перевозок грузов за прошлый год на 23 проц. и перевыполнил установленный план на 9 проц. Водный транспорт дал увеличение перевозок на 21 проц. и перевыполнил план на 9 проц. Такие успехи по транспорту, особенно железнодорожному, мы имеем впервые за последние годы.

По сельскому хозяйству мы также имеем выдающиеся успехи по решающим отраслям.

Урожай зерновых дал нам свыше 5,5 миллиардов пудов хлеба, причем заготовки, включая и закупки зерновых культур, обеспечили значительное увеличение государственных запасов хлеба и были проведены в более короткий срок, чем раньше.

Особенно значительно возрасла продукция хлопка и сахарной свеклы.

По хлопку-сырцу мы получили увеличение против прошлого года на 45 проц., что дало возможность перевыполнить установленный государственный план на 12 проц., по



сахарной свекле мы получили увеличение против прошлого года на 43 проц., что позволило перевыполнить государственный план на 6 проц. с лишним. Хотя план заготовок по льну еще целиком не выполнен, главным образом из-за плохой работы некоторых областей, но выполнение общегосударственного плана по заготовкам льна можно считать обеспеченным.

Крупнейшее значение имеют успехи в области животноводства.

По сравнению с 1934 годом мы получили следующее увеличение поголовья скота: по лошадям почти на 5 проц., по крупному рогатому скоту—на 18 проц., по овцам и козам—на 25 проц.; по свиньям—на 38 проц. Правда, план 1935 года по лошадям выполнен только на 94 проц., но по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам и козам этот план перевыполнен. Таким образом животноводство в нашей стране окончательно стало на путь быстрого подема. Большинство областей Советского Союза никогда еще не имело такого быстрого роста поголовья скота, как в истекшем году.

Наша страна за прошлый год получила громадный прирост продукции как по промышленности, так и по сельскому хозяйству, и хотя есть еще немало слабых мест и отстающих отраслей народного хозяйства—результаты истекшего года превзошли наметки плана.

Но самым важным итогом прошлого года является стахановское движение в промышленности и на транспорте. Оно является результатом победы социализма в нашей стране и ведет к целой революции в промышленности и на транспорте, открывая первую страницу высокого подема социалистической производительности труда рабочих и рабочих.

Ярким примером того, что дает стахановское движение на практике, может служить Донбасс, где зародилось это движение.

В августе месяце прошлого года, еще, следовательно, до стахановского движения добыча угля в Донбассе составила 5 млн. 500 тыс. тонн. Между тем, в декабре месяце, когда стахановское движение уже развернулось, было добыто 7 млн. 125 тыс. тонн угля в Донбассе. Это значит, что за каких-нибудь 4 месяца, без увеличения количества занятых рабочих, месячная добыча угля в Донбассе поднялась на 1 млн. 625 тыс. тонн, т. е. на 100 миллионов пудов. Значение такого увеличения добычи угля видно хотя бы из того, что в декабре 1913 года, когда Донбасс был известен во всем мире как крупнейший добытчик каменного угля, вся добыча угля в Донбассе составляла только 2 млн. 275 тыс. тонн. Напомню еще один факт, что за декабрь 1925 года Донбасс дал всего 1 млн. 604 тыс. тонн, т. е. меньше, чем та прибавка угля, которую дало стахановское движение в декабре 1935 года по сравнению с августом того же года.

Результаты работы промышленности в прошлом году обеспечили перевыполнение соответствующего задания 2-й пятилетки по крупной промышленности на 3 проц., по промышленности в целом—на 1 проц. Это перевыполнение произошло за счет промышленности Наркомтяжпрома, где оно составляет 10 проц., и промышленности Наркомпищепрома, где перевыполнение составляет 12 проц. Наряду с этим мы имели недо-выполнение заданий второй пятилетки на 1935 год как по Наркомлегпрому (94 проц. плана), так и по Наркомлесу (также 94 проц. плана).

Значительно перевыполнил план второй пятилетки железнодорожный транспорт, перевозки грузов которого в прошлом году превыполнили задания второй пятилетки на 16 проц.

В отношении сельского хозяйства погодные задания давались только по животноводству. Данные за 1935 год показывают, что мы еще не выполняем заданий второй пятилетки по поголовью скота, но по крупному рогатому скоту мы уже перевыполнили задание второй пятилетки (101 проц.).

Чем объяснить большие успехи прошлого года в подеме народного хозяйства? Где их основа?

Ответ на этот вопрос вытекает из живых фактов и, прежде всего, из того, чему нас учит стахановское движение. Стахановское движение показало, что мы не только технически перевооружили народное хозяйство, но и создали уже известные кадры, хорошо владеющие новой техникой.

Тов. Сталин в речи на стахановском совещании сказал:

„Новые люди из рабочих и рабочих, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение“.

Сколько этих новых людей мы уже имеем в данное время, в каких районах и в каких областях, можно судить по успехам стахановского движения. Но именно эти кадры новых людей своей стахановской работой подтвердили указания тов. Сталина, что „упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на рабочих, овладевших техникой“, что теперь „кадры решают все“.

Известные кадры новых людей, овладевших новой техникой, были созданы за последний год. Они и были решающей силой в последних крупнейших успехах в народном хозяйстве.

Стахановское движение, охватившее все отрасли промышленности, транспорт, а также в известной мере и сельское хозяйство, и за короткое время выдвинувшее вперед тысячи новых людей, за которыми нельзя не при-

Продолжение смотри на 2 странице

Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

нать больших достижений в овладении техникой, — это стахановско-виноградско-кривонососовско-демченковское движение всем своим размахом показало, что здесь мы имеем дело с началом общего культурно-технического подъема рабочего класса, а отчасти уже и колхозного крестьянства.

Итак, мы знаем, в чем заключается ключ быстрого подъема народного хозяйства в теперешний период. Но чтобы полнее характеризовать условия, обеспечившие успехи истекшего года, надо остановиться еще на следующих важных моментах.

Во-первых, большое значение для подъема всего народного хозяйства имели успехи железнодорожного транспорта. Благодаря этому значительно улучшилось снабжение промышленности сырьем и топливом, поднялись перевозки стройматериалов, налажено обслуживание транспортом сельского хозяйства, транспорт стал успешно справляться с удовлетворением предъявляемых к нему заданий по перевозкам. Ускоренное кровообращение в народно-хозяйственном организме во многом способствовало росту народного хозяйства.

Железнодорожный транспорт добился этого громадным размахом организаторской работы, упорной борьбой за трудовую мобилизацию сил и за дисциплину, настойчивым проведением мер по технической реконструкции и всемерному материально-техническому оснащению железных дорог. Всем нам хорошо известна роль тов. Кагановича в этом деле. (*Продолжительные аплодисменты*).

Я не говорю уже о роли товарища Сталина в этой первой за последнее время крупной победе железнодорожного транспорта. Это и без того всем нам хорошо известно. (*Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают*).

Железнодорожный транспорт перестал тормозить рост народного хозяйства и все больше становится одной из решающих, по настоящему ведущих сил подъема нашего строительства.

Во-вторых, крупную роль в успехах прошлого года играло развитие денежного хозяйства. Это развитие имело тем большее значение, что в истекшем году мы имели значительное укрепление рубля.

Для развития денежного хозяйства имели решающее значение ликвидация карточной системы на хлеб и другие продукты и замена системы отоваривания сельскохозяйственных заготовок переходом к новым ценам. Ликвидация карточек и установление единых цен на про-

довольственные продукты сделали денежную зарплату основным стимулом для рабочего. Быстро стала внедряться прогрессивно-сдельная оплата труда на фабриках и заводах. Это сыграло большую роль и в развитии стахановского движения. Без развития денежного хозяйства и связанного с этим усиления роли зарплат, и особенно прогрессивно-сдельной оплаты труда, мы не имели бы такого быстрого развития стахановского движения. Интерес рабочих к повышению своего заработка имел не мало-важное значение для разворачивания стахановского движения, и действительно, заработки стахановцев стали рекордными.

Ликвидация карточек и установление единых цен на продовольствие привели к значительному снижению рыночных цен на эти продукты. Подсчеты показывают, что снижение этих цен достигло в течение прошлого года не менее, чем 25—30 проц. Понятно, что это намного подняло роль денег в глазах населения.

Развитие денежного хозяйства сказалось и в развернувшейся борьбе за рентабельность в промышленности. В связи с этим за работой Макеевского металлургического завода имени тов. Кирова следили все заводы.

Развитие денежного хозяйства нашло свое выражение и в росте денежных вкладов как в городе, так и в деревне. Особенно быстро стали расти вклады колхозов в Государственном Банке.

О развитии денежного хозяйства говорит также быстрый рост товарооборота во всей стране.

Поскольку ценность рубля за истекший год значительно повысилась, а в ряду с этим быстро росли денежные доходы рабочих и колхозников, постольку понятно, что развитие денежного хозяйства в истекшем году сыграло большую положительную роль в успехах народного хозяйства.

В-третьих, ускорение подъема народного хозяйства стало возможно потому, что оно опиралось на быстрый рост материального благосостояния рабочего класса и колхозного крестьянства.

Указывая на корни стахановского движения, товарищ Сталин говорил:

„Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее“. (*Аплодисменты*).

Что это действительно так, что жить действительно стало лучше и веселее, это после речи товарища

Сталина на стахановском совещании подтвердили рабочие и работницы, колхозники и колхозницы во всех уголках нашей страны. Об этом свидетельствуют и указанные мною, в связи с развитием денежного хозяйства в стране, факты: укрепление рубля, снижение цен на продовольственные продукты, рост вкладов в банки со стороны колхозов, увеличение сбережений городского и деревенского населения и др.

Улучшение материального положения рабочих сыграло громадную роль в подъеме производительности труда и в ускорении всего нашего хозяйственного роста. Увеличение доходов колхозов и колхозников, особенно в районах технических культур, а также животноводства, в большой мере способствовало разворачиванию борьбы за высокий урожай хлопка, свеклы и т. д.

Правильной политикой большевистской партии нам удавалось до сих пор

найти нужную жизненную связь между интересами народного хозяйства в целом и улучшением материального положения рабочих и колхозников. Особое значение в этом отношении имеют итоги прошлого года.

К числу главных итогов этого года надо отнести следующее: стахановско-виноградско-кривонососовское движение, движение пятисотниц в свекловичных районах и „тридцатников“ в хлопковых районах Узбекистана, большие успехи комбайнеров и т. п., — все это свидетельствует о том, что в 1935 году больше, чем когда бы то ни было, широкие массы трудящихся сами почувствовали неразрывную связь успехов развития народного хозяйства с подъемом их материального благосостояния.

В этом мы видим предпосылку величайшей важности для еще больших успехов в 1936 году. (*Аплодисменты*).

II. Задачи четвертого года второй пятилетки

1. НОВЫЙ ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ТЕХНИЧЕСКАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ И СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Народно-хозяйственный план 1936 года представляет из себя гигантскую программу.

По промышленности ставится задача увеличения валовой продукции на 23 проц., что должно обеспечить стране получение промышленной продукции на 81 миллиард рублей. Годовое задание 1936 года больше чем на 4 проц. превышает соответствующее задание второй пятилетки.

За один год крупная промышленность должна дать прирост продукции в размере 15 миллиардов рублей (в ценах 1926—27 г.). Следует эту цифру сравнить с 1927 годом, когда вся валовая продукция крупной промышленности оценивалась в 13,6 миллиарда рублей.

В соответствии с интересами технической реконструкции народного хозяйства, наибольший абсолютный прирост продукции должна дать тяжелая промышленность.

У нас идет создание ряда новых отраслей промышленности и строительство многих новых предприятий, а также большое строительство в области транспорта и сельского хозяйства. У нас еще есть ряд отраслей промышленности, не говоря уже о сельском хозяйстве, которые находятся на низком техническом уровне (лесозаготовки), или сильно отстали от передовой техникой, что осо-

бенно относится к ряду отраслей легкой промышленности. Все это определило большой темп прироста продукции тяжелой промышленности, который составляет в этом году 26 проц. Особенно большой прирост продукции должны дать следующие отрасли: грузовые автомобили—89 проц., машиностроение—31 проц., прокат—30 проц., сталь—28 проц., каменный уголь—24 проц. В этом году чугуна должно быть произведено 14,5 миллионов тонн, стали 16 миллионов тонн, проката 12,2 миллиона тонн. Этим планом обеспечивается перевес производства стали над чугуном, а также значительное подтягивание проката.

Но наибольший темп роста валовой продукции должна дать легкая промышленность, сильно отстававшая до последнего времени в темпах подъема. По Наркомлегпрому мы должны получить увеличение промышленной продукции свыше чем на 29 проц. чего мы еще никогда не имели в легкой промышленности и что требует большей организации от работников легкой промышленности.

По Наркомпищепрому и Наркомлесу намечено увеличение валовой продукции не менее, чем по 22 проц.

План капитальных работ по народному хозяйству на 1936 год определен

в 32,3 миллиарда рублей. Из этой суммы на промышленность идет 14 миллиардов рублей, на железнодорожный транспорт — 4,7 миллиарда рублей, на водный транспорт — 1,5 миллиарда рублей, на сельское хозяйство — 2,6 миллиарда рублей (не считая капиталовложений самих колхозов), на культурно-бытовое строительство, включая коммунальные дела, жилища, просвещение, здравоохранение — 8 миллиардов рублей.

План капитальных работ по тяжелой промышленности дает особенное увеличение вложений в цветную металлургию, нефтяную промышленность и электро-строительство. По плану промышленного строительства в целом особое внимание уделено разворачиванию промышленности, производящей предметы потребления, в связи с чем план капитальных работ по легкой и местной промышленности увеличен почти в два раза, а по пищевой в полтора раза против 1935 года.

В строительном плане этого года займет важное место Москва, а также Ленинград, с их планами общей реконструкции, что будет иметь большое значение для повышения культуры нашего строительства во всей стране.

Особой и крупнейшей задачей этого года является создание строительной промышленности, как особой отрасли индустрии, и удешевление производства стройматериалов и строительства в целом, для чего теперь имеются особенно благоприятные условия в связи с укреплением рубля.

В отношении транспорта план устанавливает следующие задания: по железным дорогам увеличение грузовых перевозок на 15 проц. и среднесуточная погрузка в течение года — 78,5 тысяч вагонов; по водному транспорту план грузовых перевозок увеличивается на 18 проц. по реке и на 20,5 проц. по морскому транспорту.

Строительная программа железнодорожного транспорта характерна рядом крупных реконструктивных мероприятий, что крайне важно с точки зрения его дальнейшего роста.

Главной задачей промышленности и транспорта в этом году является умелое, организованное разворачивание стахановского движения на основе решения декабрьского пленума Центрального Комитета ВКП(б). Если промышленность и транспорт сумеют по-настоящему выполнить возложенные на них этим решением зада-

Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

чи, то гигантская программа этого года будет не только выполнена, но и перевыполнена. (*Бурные аплодисменты*).

Достигнутые уже нами успехи по технической реконструкции промышленности не малы. Благодаря новой технике появились уже у нас и новые кадры овладевшие этой техникой.

„Задача состоит в том—говорится в решении пленума ЦК—чтобы, пользуясь всеми научными знаниями и техническим опытом, накопленными промышленностью, отрешиться от недоиспользования техники, неизбежного в капиталистическом обществе, где рабочий работает не на себя, не на коллектив, а на капиталиста, где хозяйство развивается не по плану, в интересах всего народа, а стихийно, в интересах отдельных капиталистов, пойти в ногу со стахановским движением, возглавить его и помочь ему создавать новую, высшую по сравнению с капитализмом, производительность труда“.

Партия указывает вместе с тем на необходимость „сломить оставшееся сопротивление стахановскому движению“ со стороны отсталой части хозяйственников и инженерно-технических работников промышленности и транспорта, а также решительно разоблачать классово-враждебные элементы, которые попытаются сделать враждебные вылазки против стахановцев.

Организовать и возглавить стахановское движение по всей промышленности и транспорту—такова наша задача. Тогда ряды стахановцев будут расти, а вместе с этим еще быстрее будет подниматься народное хозяйство.

Стахановцы показали на деле, что установленные ранее технические нормы и проектные мощности, а также нормы выработки во многих случаях теперь уже не подходят, как устаревшие, как заниженные. Мы имеем уже в некоторых случаях такие образцы работы стахановцев, которые превосходят лучшие заграничные образцы по высокой производительности труда и по умелому использованию техники.

Некоторые доменные печи у нас стали работать не хуже и даже лучше заграничных. Стахановцы в Донбассе в ряде случаев дали гораздо более высокую производительность, чем, скажем, в лучших шахтах Рурского бассейна. В автотракторной промышленности стахановско-бульбинское движение дало образцы более высокой производительности, чем на американских заводах.

Но таких образцов у нас еще очень мало.

Средний уровень производительности труда и себестоимость продукции у нас еще значительно отстает от американского и европейского. Это отставание закреплялось теми устаревшими техническими нормами и заниженными для теперешнего времени нормами выработки, которые у нас существовали.

Поэтому партия и правительство поставили перед рабочими, инженерно-техническими работниками и хозяйственными руководителями промышленности и транспорта задачу пересмотра технических норм в сторону повышения, соответственно — пересмотра норм выработки также в сторону некоторого повышения. Это должно обеспечить и удешевление продукции, что очень важно. К выполнению этой задачи надо в ряде отраслей приступить уже в ближайшее время, рассмотрев эти вопросы на соответствующих производственных конференциях. Крупнейшее значение имеет решение провести пересмотр технических норм и норм выработки без изменения расценок и с увеличением фонда зарплаты.

Проведение этого решения отвечает как интересам государства, так и интересам рабочих и работников. Старые технические нормы, а соответственно и нормы выработки были приспособлены к отсталым рабочим, не представлявшим еще себе новой техники. Теперь эти отсталые нормы в некоторых случаях уже лишают рабочих стимула к дальнейшему повышению производительности труда и тем самым тормозят также развитие промышленности. Они подлежат пересмотру в соответствии с ростом кадров, овладевших новой техникой, могущих работать не по-отсталому, а по-новому, по более передовым нормам.

Перед нами, как известно, стоит задача догнать передовые по технико-экономическому уровню капиталистические страны. Мы успешно двигаемся в этом направлении за все эти годы. Стахановское движение позволяет сделать новый крупный шаг в решении задачи догнать и перегнать*. Вслед за наиболее передовыми стахановцами за эту задачу берутся все новые и новые группы рабочих, новые цеха и заводы. Например, Макеевский им. Кирова, о чем недавно писал т. Гвахария. У нас уже началось движение за стахановские смены, за стахановские сутки, за стахановские пятнадцатки. Надо опереться на это растущее движение для того, чтобы мобилизовать как можно больше сил на борьбу за решение задачи догнать и

перегнать передовые по освоению техники капиталистические страны. (*Аплодисменты*). У нас уже не мало людей, которые могут поставить перед собой задачу—работать не хуже, а лучше, чем за границей; использовать машины и орудия не хуже, а лучше, чем за границей; обеспечить производительность труда в заводах и фабриках не меньшую, а большую, чем за границей. (*Аплодисменты*).

Успехи технической реконструкции и растущие кадры людей, владеющих техникой своего дела, дают нам возможность все более успешно решать эту задачу. В наших условиях в решении этой задачи кровно заинтересованы сами рабочие и работницы, потому что это лучший путь не только к подьему народного хозяйства, но и к быстрому повышению материального и культурного уровня трудящихся в нашей стране.

По сельскому хозяйству план 1936 года намечает крупнейшие задачи.

Валовая продукция сельского хозяйства должна увеличиться всего на 24 проц., причем более быстро должна расти продукция животноводства. Это значит, что рост валовой продукции сельского хозяйства должен идти даже быстрее, чем рост промышленной продукции.

По зерну планом поставлена задача обеспечить получение 6,3 миллиарда пудов, что будет означать большое продвижение вперед в выполнении выдвинутой партией задачи: добиться через три—четыре года урожая в 7—8 миллиардов пудов зерна. При этом должны быть приняты некоторые дополнительные меры по стимулированию производства пшеницы в основных зерновых районах.

По хлопку темп прироста продукции намечен на уровне зерна, т. е. в 14 проц. Это требует того, чтобы в среднем по СССР урожайность орошаемого хлопка поднялась с 10,2 центнеров до 11,2 центнера с гектара.

Наиболее высокие задания по увеличению продукции даются льну—с приростом в 42 проц., и сахарной свекле—с приростом в 57 проц. Это объясняется тем, что урожайность льна, а также свеклы, у нас еще совершенно недостаточная, и мы имеем здесь большие резервы. Урожайность по льну должна быть повышена с 2,6 до 3,7 центнеров с гектара, а урожайность по сахарной свекле против фактической средней прошлого года в 132 центнера должна быть повышена до 204 центнеров с гектара.

Планом намечены большие задания по животноводству. Поголовье лошадей должно увеличиться за этот год на 10 проц., крупного рогатого скота—на 17 проц., овец и коз—на 22 проц., свиней—на 34 проц. Обеспечить такой подьем поголовья скота, значит добиться больших успехов в подьеме животноводства и в подьеме народного хозяйства в целом. Испытанный в прошлом году метод подьема животноводства установлением государственного плана выращивания скота по областям дал свои положительные результаты. В этом году мы должны использовать метод государственного плана по животноводству еще более организованно и мобилизовать вокруг этого дела лучшие силы колхозов.

О росте технического вооружения сельского хозяйства говорит миллиардная программа производства сельхозмашин в 1936 году, задание о 60 тысячах комбайнов, увеличение мощности тракторного парка на 30 проц. и план организации новых 575 МТС. Значительно растет также снабжение сельского хозяйства минеральными удобрениями.

Таким образом, народно-хозяйственный план дает невиданную еще по размаху программу подьема сельского хозяйства. Дело теперь в организации работы в колхозах и совхозах, дело в том, чтобы вовремя и хорошо провести подготовку к севу, организованно провести агротехнические мероприятия в течение всего периода сельскохозяйственных работ и развернуть соревнование масс и отдельных колхозников и работников совхозов вокруг задач повышения урожайности зерна, хлопка, свеклы, льна и других культур.

В нашем сельском хозяйстве тоже немало новых людей, овладевших новой сельско-хозяйственной техникой. Достаточно привести пример с комбайнерами, которые в прошлом году дали уже в среднем удвоенную производительность труда против предыдущего года, а в некоторых случаях довели уборку комбайном за сезон до тысячи гектар и больше.

Пятисотницы свекловичных районов при отъезде дали обещание приехать на будущий год шестисотницами, а некоторые и семисотницами. И мы знаем, что движение за высокую урожайность свеклы разрастается.

В передовых хлопковых районах растет большое движение за 25—30 центнеров хлопка с гектара, а есть и такие колхозы, которые ставят перед собой задачу получения урожая

хлопка в 40—50 и 60 центнеров с гектара.

В конце концов, и в сельском хозяйстве тон сейчас задают новые люди, работающие не по-старинке, а по новым нормам, с использованием передовой машинной техники и агротехники в целом. От них прежде всего будет зависеть успех в деле дальнейшего подьема сельского хозяйства, так как они являются вожаками большого и быстро растущего массового движения в колхозах и совхозах.

Наши успехи в деревне пойдут теперь тем быстрее, чем лучше мы приведем в действие новый устав сельско-хозяйственной артели, принятый 2-м колхозным съездом. Этот устав, закрепляя навеки землю за колхозами и устанавливая правильные взаимоотношения между колхозом и его отдельными членами, а также правильные взаимоотношения между колхозниками и его руководящими органами, является могучим средством укрепления колхозов и подьема благосостояния колхозников. Привести этот устав в действие, т. е. на деле обеспечить работу колхозов в соответствии с этим уставом,—значит развить активность колхозников и колхозниц в подьеме колхозного производства и поднять сознательность их участия в борьбе за свою зажиточную, культурную жизнь.

Все это говорит за то, что пришло время быстрого подьема сельского хозяйства, что колхозы ведут деревню к счастливой жизни, что главное теперь в самих колхозниках, и особенно в колхозниках, овладевших по-настоящему техникой своего дела, и в нашем руководстве колхозным строительством.

Новый подьем народного хозяйства должен опереться на развернутую теперь техническую реконструкцию и на те кадры новых людей, овладевших техникой и стремящихся перекрыть не только наши, но и заграничные нормы, опереться на тех новых людей, которые составляют ядро стахановского движения. Если стахановское движение за короткое время в прошлом году уже показало немало замечательных образцов социалистического труда, то 1936 год должен стать *стахановским годом* во всех отраслях народного хозяйства. (*Бурные аплодисменты*).

Продолжение смотри в следующем номере

НА РАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАЧИ 4-го ГОДА ВТОРОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

11 декабря в Гдове состоялось районное партийное собрание. Парторганизация Гдовщины обсудила итоги декабрьского Пленума ЦК ВКП(б).

С докладом выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. *Ф. Филов*. Говоря о задачах промышленности и транспорта в связи со стахановским движением, тов. Филов подробно остановился на развертывании стахановского движения в районе. Он указывает, что порядочная часть руководителей, хозяйственников и инженерно-технических работников еще не поняла значения и задач стахановского движения. Это относится, в первую очередь, к работникам рыбной промышленности, машинно-тракторных станций, сланцевых рудников. Нет стахановцев и во многих отраслях сельского хозяйства.

Передовое место в развитии стахановского движения занимает фабрика им. Д. Белного. Она имеет 230 стахановцев и на днях успешно провела первые стахановские сутки.

На сланцевых рудниках, в особенности на шахте им. Кирова, не сумели закрепить результаты крупнейшего производственного подъема, который был там во время всесоюзного совещания стахановцев, не создали стахановцам необходимых условий и сейчас работают с низкой производительностью, далеко не достигая даже проектной мощности шахты. Вполне ясно, что причина этого кроется в слабости руководства, в неумении по-настоящему организовать дело, в нежелании многих руководителей перестраиваться по-стахановски.

Больше того, на шахте имеются факты вредительства. Не случайно, например, порча буров и т. п.

Тов. Филов указывает далее, что парторганизация плохо работает со стахановцами сельского хозяйства, мало помогает им. На льнообработке в районе было 39 стахановцев. Сейчас они оказались забытыми и являются ли стахановцами на других работах, мы не знаем.

Больше полсотни стахановцев имеется у нас на лесозаготовках. Но и тут мы не провели еще очень важного мероприятия: не отделили основную работу — раскряжевку, от второстепенной — обрубка и сжигание сучьев.

В ряде колхозов есть настроения попридержать стахановцев — тысячников, не давать им подсобную силу.

С такими настроениями надо бороться самым ре-

шительным образом. Надо понять, что такие стахановцы-лесорубы, как юшкинские товарищи — *Бауров* и *Сидоров*, которые уже достигли производительности до 18 плотных кубометров, творят великое дело в лесу. 120 стахановцев с такой производительностью досрочно выполнили бы сезонный план лесозаготовки.

Надо организовать теперь же работу по-стахановски и на вывозке леса.

Подчеркивая огромное значение для партии решения Пленума ЦК ВКП(б) об итогах проверки партийных документов, тов. Филов подробно излагает его и говорит об итогах проверки партдокументов в районной парторганизации.

Проверка очистила ряды парторганизации от чуждых и враждебных элементов, значительно активизировала первичные парторганизации, подняла бдительность и дисциплину среди членов партии.

Однако, не все еще парторганизации усвоили уроки проверки, не все повысили большевистскую бдительность и дисциплину, не все перестроили свою работу в соответствии с требованиями партии. Это видно хотя бы и из того, что наш район безобразно отстал в выполнении плана льнозаготовок, плохо проводит лесозаготовки, не развернул еще большевистской борьбы за выполнение решения Совнаркома и ЦК партии об организационно-хозяйственном укреплении колхозов черноземной полосы.

Указывая на задачи парторганизации, тов. Филов призывает коммунистов района по-большевистски готовиться к обмену партийных документов, чтобы очистить парторганизацию и от тех, кто своей работой не оправдывает звания члена великой партии Ленина — Сталина, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед парторганизацией и районом в 1936 — четвертом году сталинской пятилетки.

В прениях по докладу выступило 14 товарищей.

Руководители не организуют культурное обслуживание

Тов. *Егоров* — коммунист-рабочий сланцевых рудников говорит о плохой работе ОРСа и столовой.

— Нет у нас на руднике № 1 никакой культурной работы, — заявляет он. — Книгу почитать негде. В клубе кроме танцулек ничего не бывает. Коммунисты-руководители не организуют культурное обслуживание рабочих.

Недавно у нас проводились стахановские сутки. В этот день строительный цех дал 167 проц. нормы, транспорт — 200 проц. Но зато на следующий день было нечего делать, не подготовили материалов. Получается издевательство над стахановским движением.

На лесопильном заводе „А“ плановым отделом в два раза занижены нормы, дайте же не выполняются. Когда же поставили вопрос о перестройке работы, то зав. заводом сказал, что он ничего не знает о стахановском движении. Это же прямой саботаж!

Как я работаю сам? Рабочее место и материал для работы всегда подготавливаю заранее: просортирую бревна, поставлю пилы, сделаю смазку. Задание выполняю на 115—120 процентов. Но беда в том, что нам часто приходится простаивать, т. к. администрация не обеспечивает нас лесоматериалом.

За стахановский год

Директор фабрики им. Д. Белного тов. *Зиберин* подробно говорит о качестве продукции и стахановском движении на фабрике.

— Качество в прошлом году значительно улучшилось, но сделать надо еще

много. Нынче мы добьемся того, что наша спичка будет отличной. Однако, надо иметь в виду, что зачастую плохое качество спички зависит не от фабрики, а от торгующих организаций. Вот и сейчас на складах лежат 50 тысяч ящиков спичек, которые сыреют и портятся.

1925 акцизных ящиков спичек в сутки — такая производительная мощность была установлена на 1935

год. Мы превысили ее и достигли сначала 2200 ящиков, а затем и 2300.

9 января мы провели первые стахановские сутки и дали 2460 ящиков. Если же устранить кое-какие неполадки, то мы легко можем давать 2.500 ящиков. Задача состоит в том, чтобы от стахановских суток перейти к пятидневкам, декадам и весь год сделать стахановским. Этого мы достигнем!

Показатели лесорубов-стахановцев

Председатель Юшкинского сельсовета тов. *Самуйлов* приводит показатели работы лесорубов-стахановцев.

— Вот тов. *Бауров Григорий* из колхоза „13-я годовщина Октября“. За 16 дней работы он заготовил 210 плотных кубометров лесоматериала. От 10 до 12 кубометров в день дают и товарищи: *Сидоров, Осинов, Носов, Захаров, Наумов*.

На ряду с такими показателями лесорубы некоторых колхозов нашего сельсовета дают прямо-таки позорную производительность

В „Красном моряке“, например, выработка на лесоруба составляет 0,8 кубометра.

Отсюда задача: шире развертывать стахановское движение в лесу, оказы-

вать лесорубам-стахановцам всяческую помощь.

На собрании выступили также товарищи:

Зупко (Гдов), *Алексеев* (Афоносово), *Нутешов* (Сланцы), *Ларионов* и *Коровичев* (фабрика им. Д. Белного), *Нейланд* (райком ВКП(б)), *Лучин* (Рудненская МТС), *Хоботов* (Вяжищенский сельсовет), *Петухова* (Пелешской сельсовет), культпроп райкома ВКП(б) тов. *Дьянов* и секретарь райкома ВКП(б) тов. *Богданов*.

Собрание единогласно приняло резолюцию, одобряющую решения декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) и полностью присоединилось к резолюции ленинградского партактива об итогах пленума.

17-летие убийства Розы Люксембург и Карла Либкнехта

Сегодня исполняется 17 лет со дня убийства *Карла Либкнехта* и *Розы Люксембург*.

15 января 1919 года офицер Фогель, наймит тогдашнего социал-демократического министра и нынешнего пенсионера „Третьей империи“ Носке, убивает выстрелом в висок избитую, израненную Розу. Драгоценнейший для пролетариата мозг был разбрызган на мостовой Будапештской улице. В эту же ночь был убит Карл Либкнехт.

Расправой над Розой и Карлом наемные бандиты германской контрреволюции надеялись убить революционное движение германских рабочих. Но они жестоко ошиблись. Партия, созданная Розой и Карлом, превратилась за эти 17 лет в массовую, связанную с заводами, с рабочими кварталами коммунистическую партию.

Убийцы Карла и Розы — озверелое контрреволюционное фашистское офицерье — вот кто громче всех аплодировал гнусным убийцам любимца партии и пролетариата СССР товарища *Кирова*. Трижды проклятые убийцы, подонки зиновьевской антипартийной и антисоветской

группы, поднявшие руку на Кирова, продолжали подлое дело офицера Фогеля и его друзей.

Фашистская диктатура уже давно убедилась, что поставленную ей германской буржуазией задачу — уничтожить компартию —

она разрешить не может. Партия Тельмана, Карла и Розы уверенно ведет рабочие массы Германии к штурму против фашизма, за диктатуру пролетариата под знаменем Коминтерна, под знаменем *Ленина — Сталина*.

На II комсомольской конференции

Большой зал рудничного клуба переполнен. Молодые голоса потрясают стены клуба грохотом песен и приветственных возгласов.

14 января в 7 часов вечера здесь собралась комсомольская конференция комбината. Конференцию открывает секретарь комитета ВЛКСМ тов. *Александров*. В президиум избирается 27 лучших людей строительства. Затем комсорг шахты им. Кирова под бурные аплодисменты всего зала предлагает избрать почетный президиум. Громом оваций делегаты встречают имя вождя народов *Сталина*, его лучших соратников — тт. *Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе, Калинина*, томившегося в фашистском застенке т. *Тельмана* и великого пролетарского

писателя *Максима Горького*.

Первым пунктом повестки дня конференции стоит отчет окружкома ВЛКСМ. В полутора часовой речи говорит зам. секретаря окружкома т. *Печатников* о работе Псковского окружкома ВЛКСМ.

Здоровой критике подвергла конференция доклад т. *Печатникова*.

Деловая часть конференции закончилась в 23 с половиной часа. Затем слово получили крамовпы — наши культурные нефы — они выступили с концертной программой. Долго несмолкали аплодисменты по их адресу.

Зам. редактора *Иг. Чудинов*

Тип. „Гдов, кол.“ Зак. № 39
Уполю. Облгорл. № 27 Тпр. 2000
Коллч. знак. 65.448